

“啄木鸟”巡访团再访滨河路

一些问题依然存在 企盼有关部门尽早解决

□记者 王凯

本报讯 11月23日下午，啄木鸟志愿者“五城联创”巡访团近50名志愿者，在滨河路（八一大道至大庆路段）开展徒步巡访活动。在活动中，巡访团志愿者对一些无法现场解决的问题联系了相关部门予以处理。如今半个月过去了，针对上次巡访出来的问题，记者12月7日下午跟随巡访团志愿者再次来到滨河路“回头看”，发现有些问题依然存在。

当日下午，记者随巡访团在滨河路走访时看到，巡访团上次向有关部门反映的问题依然存在。问题一：巡访团向有关部门反映滨河路部分垃圾箱损坏严重，有些已无法使用。记者通过现场查看，发现这些破损垃圾箱仍然“在岗”。问题二：在上次巡访中志愿者向有关部门反映位于国槐街和滨河路交叉口公厕洗手池水管漏水比较严重，这次巡访发现虽然洗手池水管不漏水了，但是拧开水龙

头后却没水。问题三：滨河路与大庆路交叉口道路北侧覆盖排水沟的水泥板有塌陷、缺失现象，部分地方的排水沟已经裸露在外，存在安全隐患，该问题没有得到彻底解决。

巡访团志愿者说，公厕洗手池没水、垃圾箱损坏、排水沟水泥板破损等问题，虽然不是大事，却关系着每一位在滨河路休闲健身的市民。希望相关部门切实履行职责，尽快行动起来，认真对待广大市民关心的问题，将城市精细化管理落到实处。

虽然上次巡访发现的部分问题没有解决，但巡访团志愿者仍对滨河路环境、秩序的进一步提升充满信心。在回访过程中，志愿者冒着刺骨的寒风，手持工具认真清理乱贴乱画的小广告（如图）。为提升工作效率，巡访团志愿者还兵分两路沿着滨河路两侧开展小广告清理、捡拾垃圾、不文明行为劝导等活动。



改革开放40年变迁



风雨砥砺 壮丽史诗

游客在浙江省桐乡市乌镇景区内观看当地的水上民俗表演，感受江南水乡的春季之美（4月1日无人机拍摄）。

在40年的时间轴上洞察一场深刻的变革别有深意。

1978年12月18日，党的十一届三中全会召开，拉开了中国改革开放伟大征程的序幕。

40年风雨砥砺，40年昂首奋进，中国人民用勤劳和汗水在人类发展史上书写了国家和民族发展的壮丽史诗。

“中国改革不停顿、开放不止步，中国一定会有让世界刮目相看的新的更大奇迹！”这是中华民族面向未来续写中国奇迹的有力宣示。

新华社记者 徐昱 摄

河南严禁高校人员参与考研辅导活动

新华社郑州12月9日电
(记者 刘金辉)全国硕士研究生招生考试将于12月22日至23日进行，河南省教育厅近日发出通知，严禁高校人员参与考研辅导活动，并要求各高校在研究生考试期间加强对教职工和学生的管理，严防他们参与替考、助考等舞弊活动。

在研究生考试期间，河南省教育厅要求高校组织开展集体教学、科研或文体活动，

并严格考勤制度，确保人在位。若有特殊情况不能开展集体活动的，由学院(系)、处室专人负责以点名登记等方式准确摸清人员动态。学生原则上不允许请假离校，确需请假的，必须经所在学院(系)负责人批准，“谁批准，谁负责”，并由专人点名登记。对无故不参加学校集体活动或拒绝点名登记者，依据校纪校规严肃处理，从源头切断教职工和学生违法违规的可能性。



法治教育进校园

12月8日上午，团市委邀请国家二级心理咨询师、家庭教育全国巡讲讲师、河南明辨律师事务所执行主任崔姝婷来到周口三高，开展法治进校园主题教育活动，受到该校师生一致好评。

崔姝婷从当前青少年思想动态入手，结合典型案例，以案说法，告诫青少年要不断增强法治观念，提高法律意识，学会运用法律武器保护自身合法权益。团市委相关负责人介绍，团市委下一步将继续开展法治进校园主题教育活动，积极弘扬法治精神，营造良好的法治氛围。

记者 张洪涛 摄